

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 177 (5819) • 30 СЕНТЯБРЯ • СРЕДА • 2015 ГОД • WWW.VECHORKA.RU

ОТКЛИК

В июле в «Вечерке» вышел материал «Рассказ о маленьком большом человеке». Точнее – о 10-летней девочке Арине Паляниной, которая благодаря совсем недетской стойкости, мудрости и умению радоваться жизни победила диагноз «тубоухость». Именно победила, несмотря на то, что ее патология считается неизлечимой. Просто Ариша научилась с этим полноценно жить и добиваться успехов – в учебе, в музыке... Да и в обычной жизни – друзей у девушки много, она – как центр притяжения... Притяжения добра. Поэтому, наверное, и не удивительно, что рассказ о ней вызвал такой отклик. И верна оказалась старая народная мудрость, что добро возвращается сторицей.

Арине нужен был новый слуховой аппарат. Дорогой. И это казалось совершенно неразрешимой задачей. Равно как и получение ребенком статуса инвалида. Теперь эти проблемы остались в прошлом. А началось все сразу после выхода материала.

Мы иногда с ностальгией смотрим фильмы 50-60-х годов и горячко отмечаем, насколько дружнее тогда были люди. Кто из нас не ловил себя на мысли, что соседей в собственном доме мы зачастую не знаем даже по имени. Общение ограничивается коротким «здравствуй» в лифте или у подъезда. Но вот случается что-то, и оказывается, что при внешней разобщенности все-таки остались у нас и чувство родства, и чувство сопричастности, и готовность помочь. Хотя бы словом.

Юлия, мама Арины, рассказывает, что материал в «Вечерке» прочитали очень многие ее соседи. На улице останавливали, говорили добрые слова даже те, с кем они раньше почти совсем не общались. Юля называет только

ПРИТЯЖЕНИЕ ДОБРА



два имени: семью Никитенко и Виолетту Услу. Просто перечислить всех, кто по-человечески поддержал, в одном материале невозможно. И вот за эту человечность мама и дочь очень благодарят хороших отзывчивых людей, которых оказалось так много.

Когда на сайте «Вечерки» был опубликован счет для сбора средств на слуховой аппарат, это тоже нашло отклик. Иной раз приходили смс с перечислением 100-150 рублей... То есть люди старались помочь – кто чем мог. Потом по просьбе Юлии мы счет с нашего сайта убрали. Просто к сбору средств подключился Русфонд. И деньги на аппарат были собраны практически сразу.

Точнее, дело было так. О тех детишках, которые попадают в программу Русфонда, обязательно снимается сюжет на местном телевидении. И сразу после выхода

его в эфир Юлии позвонили из студии и просили подойти. Оказалось, какой-то человек передал для нее конверт. Сумма в нем была даже больше, чем нужно на аппарат. Конечно, Юлия пыталась узнать, кто это был. Хотелось просто встретиться с ним, сказать спасибо. В ответ покачали головой – добрый человек хотел остаться неизвестным... Вот такие у нас есть люди! ...А еще решился вопрос и со статусом инвалида. Семь лет спустя после того, как мама девочки с 60-процентным поражением слуха начала этого добиваться. На комиссии МСЭ объяснили: вышел новый приказ. По нему Аришкино заболевание теперь «подлежит инвалидности».

В общем, все теперь хорошо. И от этого на сердце радостно.

Радостно еще и потому, что, несмотря на все невзгоды глобального и локального свойства,

в нашем «выхваченном» времени сильнее всеобщей замороченности и суеты оказывается притяжение добра.

Мы с удовольствием передаем слова благодарности всем неравнодушным людям от Юлии Паляниной, конечно же, от Аришки, которая в этот раз пришла в редакцию с подарком.

У девушки недавно появилось еще одно увлечение. Она стала ходить в кружок, где учат создавать картины из шерстяных ниток. Теперь в кабинете нашего главного редактора висит картина – осенний пейзаж. Это и правда живопись. Все как живое – роща в золотисто-оранжевом убранстве на высоком обрыве над озером. А в нем как в зеркале отражаются яркая синь неба, нарядные деревья – все великолепие уходящего бабьего лета.

Елена ПАВЛОВА.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Делегация в составе главы города Ставрополя Георгия Колягина, первого заместителя главы администрации краевого центра Андрея Толбатова, депутата Ставропольской городской Думы Сергея Тищенко побывала с официальным визитом в китайском городе-побратиме Чанджоу.

В ходе визита состоялась встреча членов делегации с местными предпринимателями, на которой был представлен ряд инвестиционных проектов, в реализации которых на территории города Ставрополя есть взаимный интерес.

Главой города Ставрополя Георгием Колягиным и мэром Чанджоу Фэй Гаюном был подписан

ВИЗИТ К ПОБРАТИМАМ



план сотрудничества между муниципалитетами, затрагивающий сферы экономики, образования, молодежной политики, культуры и средств массовой информации.

В центральном парке Чанджоу состоялась торжественная церемония открытия памятного камня, символизирующего братские отношения с городом Ставрополем. Этот символ стал уже 25-м по числу побратимов китайского города.

Кроме того, в рамках визита члены делегации приняли участие в форуме науки, техники, экономики и торговли, посетили среднюю школу для старшеклассников и ряд компаний. Несомненно, состоявшийся визит послужит укреплению дружеских связей между Чанджоу и Ставрополем.

ВНИМАНИЕ: «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ!»

Уже больше года торговля работает в условиях взаимных санкций Запада и России. Есть ли дефицит по каким-то товарным позициям? Как помогают наполнить полки магазинов продуктами, попавшими в санкционный список, местные производители? Почему цены на некоторые сезонные фрукты не падают, при том что год на них выдался урожайный? Что нового появится в организации выездной торговли? На эти и другие вопросы вы можете получить ответы из первых уст.

Сегодня с 15.00 до 16.30 по телефону 75-99-59 на вопросы читателей по «прямой линии» будет отвечать директор комитета муниципального заказа и торговли администрации г. Ставрополя Алексей Алексеевич ЛОМАНОВ.

ИНФОРМБЮРО

СЧЕТЧИКИ СТАВИТЬ НЕ НУЖНО!

Как сообщает пресс-служба краевого министерства ЖКХ, ведомство поступают сообщения ставропольцев о том, что в многоквартирных домах краевого центра распространяются информационные листовки с сообщением, что в доме якобы будет производиться установка счетчиков газа. Указаны расценки на оказание такой услуги: 3900 рублей за установку счетчика на плиту, 6900 рублей – на плиту и колонку.

Министерство обращает внимание: в квартирах, которые отапливаются без применения газоиспользующего оборудования, установка приборов учета газа не требуется.

Норма введена Федеральным законом от 29 июня 2015 года № 176-ФЗ.

«ПОЛИГОН ЯР» ОШТРАФОВАЛИ НА 100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

ООО «Полигон Яр», осуществляющее размещение отходов на полигоне, не внесенным в государственный реестр объектов размещения отходов, привлечено к административной ответственности.

В июле этого года в прокуратуру обратились жители Ставрополя по вопросам деятельности ООО «Полигон Яр». Ставропольской межрайонной природоохранной прокуратурой была проведена проверка, в ходе которой выявлены нарушения требований федерального законодательства в деятельности организации.

По результатам проведенной проверки установлено, что ООО «Полигон Яр» в нарушение требований Федерального закона «Об отходах производства и потребления» осуществляет деятельность по размещению отходов на полигоне, расположенному на земельном участке по адресу: г. Ставрополь, Ставропольское шоссе (балка «Полковничий Яр»).

В связи с выявленными нарушениями Ставропольским межрайонным природоохранным прокурором 16.07.2015 в отношении юридического лица ООО «Полигон Яр» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 8.2 КоАП РФ.

Постановлением государственного инспектора в области охраны окружающей среды Ставропольского края ООО «Полигон Яр» признано виновным в совершении административного правонарушения, в связи с чем юридическое лицо подвергнуто административному наказанию в виде штрафа в размере 100 тысяч рублей.



ПОДДЕРЖКА ДЕЛОМ

ОТКРЫТЬ СВОЁ ДЕЛО В КРИЗИС – ШАГ СМЕЛЫЙ, НО НЕ БЕЗРАССУДНЫЙ

В кризис крупные компании ужимают расходы и сокращают штаты, а что делать бизнесу поменьше? «Вечёрка» изучает, куда может обратиться потенциальный или уже работающий предприниматель, чтобы с помощью государства сэкономить свои деньги и нарастить обороты.

СТАРТАП ВМЕСТО ПОСОБИЯ

Одни из самых больших социальных опасностей в кризис – сокращение работников и, следовательно, рост безработицы. В Ставропольском крае ситуация не опасная – пока что заметного роста безработицы в службе статистики не отмечают. Тем не менее нельзя исключать такую вероятность.

Но государство уже готово «дать отпор» росту числа свободных рук: уже с 2012 года Центры занятости видят в каждом безработном потенциального предпринимателя и предлагают ему выдать единовременное пособие за несколько месяцев в виде субсидии на начало собственного бизнеса.

Сумма, по меркам предпринимательства, не такая большая, в Ставропольском крае это чуть меньше 60 тысяч, но лишними деньги на старте не будут. Чтобы получить субсидию, в Службу занятости нужно принести бизнес-план, показывающий жизнеспособность будущего дела, а затем подписать договор, зарегистрировать ИП, открыть в банке счёт и ждать зачисления.

Это, конечно, не единственный способ получить начальный капитал. Его можно заработать, отложить, выиграть на грантовом конкурсе... Так или иначе, деньгами надо уметь грамотно распорядиться.

«ВЗЯТЬ БИЗНЕС ЗА РУКУ»

В Ставропольском крае уже шесть лет формируется и существует полноценная инфраструктура поддержки бизнеса. Это несколько госкомпаний, занятых помочью малым и средним предприятиям на разных стадиях работы. Их всех курирует министерство экономического развития края.

Самую «раннюю» поддержку среди подведомственных минэкономики компаний даёт бизнес-инкубатор. «Стол, стул и интернет» – так говорят об основных преимуществах, которые он даёт предпринимателю. Здесь можно по минимальной цене арендовать небольшой офис в центральной части Ставрополя и начать свою работу. В перспективе планируется, что «инкубатор» расширит свою работу, обучая и консультируя своих «воспитанников».

Впрочем, образованием и так есть кому заняться. Фонд поддержки пред-

принимательства в «одном окне» готов помочь бизнесу сразу в нескольких сферах. На базе Фонда проходят семинары и мастер-классы, здесь же работают специалисты, готовые проконсультировать бизнесмена, оказать информационно-аналитическую и организационную поддержку. Этот же фонд помогает найти иностранных партнёров экспортно ориентированным предприятиям.

И относительно «свежий» Фонд содействия инновационному развитию Ставропольского края в своих услугах гораздо сильнее погружается в саму работу предприятия. Региональный центр инжиниринга в рамках фонда проводит анализ технологий, финансов и управленческой структуры предприятия, а затем предлагает программы развития производства, а также услуги по продвижению продукции.

Основная идея всей этой цепочки – «взять за руку» готового начинать своё дело предпринимателя и «вырастить его до самостоятельного состояния», помогая наладить производство и управление. Так что «инкубатор» – это скорее не место, где можно снять офис, а целый комплекс мер помощи.

КАКОМУ БАНКУ НУЖЕН МАЛЫЙ БИЗНЕС?

В системе инфраструктуры поддержки остались ещё два фонда, задачи которых, впрочем, немного отличаются от описанных выше. Оба они направлены на кредитование бизнеса.

Фонд микрофинансирования даёт кредиты до одного миллиона рублей с ограниченным сроком – не более 12 месяцев. При этом максимальная ставка, которую может платить заемщик, – это 11% годовых; для ряда территорий она снижена до 10%. Если же предприниматель открыл своё дело с помощью государства, ведёт инновационную деятельность или воспитывает маленького ребёнка, ставка падает ещё ниже – до 6% в год.

Больше денег и на более длительный срок предприятие может получить в банке – а финансовые организации и раньше не так уж охотно одобряли кредиты начинающим фирмам, в кризисное же время требования стали ещё выше. Помочь в получении финансирования призван Гарантный фонд Ставропольского края.

Его специалисты изучают бизнес и, если всё пройдёт гладко, ручаются за него перед банком.

Неожиданное преимущество работы с Гарантфондом обнаружилось, когда из-за резкого падения курса рубля банки стали повышать ставки по уже выданным кредитам: фонд отказался согласовывать эти изменения, и финансисты решили, что залог от государства им важнее лишних процентов.

КОГДА ПОРА ПОМОЧЬ ДЕНЬГАМИ

Самый банальный ответ на вопрос «как можно помочь бизнесу?» звучит, наверное, так: «дать денег». Об одной субсидии – от Центра занятости – мы уже говорили, но на самом деле на этом список не заканчивается.

Минэкономразвития предлагает предпринимателям помочь не только через дочерние предприятия, но и напрямую. На конкурсной основе представители малого и среднего бизнеса могут претендовать на субсидии по ведомственным программам. Сейчас их четыре.

Субсидирование части первого взноса по договору лизинга позволяет снизить расходы на оборудование и машины. Максимальный размер компенсации составляет 15 миллионов рублей. Есть два условия: выплата должна быть не больше 80% от первого взноса и не более 30% от полной стоимости объектов лизинга.

Субсидия на покупку оборудования для создания, развития или модернизации производства в одни руки также не может превышать 15 миллионов. Здесь ограничение установлено на уровне 50% от затрат предпринимателя на заявленные цели.

Также в крае работает механизм субсидирования части затрат на уплату процентов по кредитам в российских банках, он предназначен для долгов более трех миллионов рублей, государство из федерального и краевого бюджета может компенсировать до десяти миллионов рублей.

Довольно новой формой поддержки стало субсидирование социального предпринимательства. Предприниматель, решивший посвятить себя таким сферам, как образование, медицина, соцобслуживание, может получить до одного миллиона рублей на создание или

развитие своего дела; эта помощь должна составлять не более 85% расходов.

Отдельно стоят субсидии и гранты, на которые могут рассчитывать предприниматели в сфере сельского хозяйства. Здесь мер поддержки порядка 30, большинство из них – узкоспециализированные, всеми заведует министерство сельского хозяйства края. Особо хочется выделить здесь гранты на создание и развитие крестьянско-фермерского хозяйства и на развитие семейных животноводческих ферм. При открытии КФХ за счёт государства можно оплатить до 90% стоимости покупаемых активов, для животноводческих ферм этот показатель составляет 60%. В течение десяти лет после получения гранта купленное таким образом имущество нельзя продавать, дарить или сдавать в аренду.

Все субсидии выделяются на конкурсной основе, а общая их сумма ограничена и меняется из года в год – в зависимости от того, как соответствующие министерства выступают в собственном конкурсе на федеральном уровне.

Все формы поддержки подразумевают необходимость заполнять бумаги и ходить по чиновничим кабинетам. В минэкономразвития успокаивают: предприниматель не заблудится и не запутается, ведь в каждом звене инфраструктуры поддержки ему готовы помочь советом и подсказать, как лучше. Видимо, цель министерства – не только научить «раскручивать» бизнес обратившихся ставропольцев, но и делать это в режиме «одного окна». Недаром именно это министерство заведует работой МФЦ – есть откуда перенимать опыт.

А о кризисе сами предприниматели говорят, что это – лучшее время, чтобы начинать своё дело. В меняющихся условиях новая небольшая фирма быстрее даст потребителю нужный продукт, чем неповоротливая корпорация, привыкшая к «докризисным» меркам. А с учётом помощи от государства кризис уже и не страшен. Может, именно он даст толчок к выполнению плана губернатора региона Владимира Владимирова – добиться, чтобы 35% валового регионального продукта производили именно малые и средние предприятия.

Сергей ГРИДНЁВ.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛОН,
проживающий в районе улиц
Некрасова, Шпаковской,
Матросова.

Работа в утренние часы, возможна
по совместительству. Рассматриваются
любые кандидатуры, в том числе и пенсионеры.

Тел. 24-43-28, 23-66-68.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛОН,
проживающий в районе
улиц Лермонтова,
Р. Люксембург, Мира.

Работа в утренние часы, может носить характер подработка, оплата сдельная. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел. 23-66-68, 26-37-84.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Глава администрации Ставрополя Андрей Джатдоев обсудил с учеными-экологами ход реализации городского плана озеленения на 2015 год.

Согласно документу, принятому еще в феврале этого года, в урочище «Надежда» силами Ставропольского городского лесничества в текущем году запланирована посадка 16665 деревьев. Как прозвучало, 11400 саженцев уже высажено, посадка оставшихся 5265 деревьев будет завершена сотрудниками лесхоза в ближайшие месяцы.

Главы районов города подтвердили заявленные объемы высадки на вверенных территориях – в среднем по 700 новых деревьев в каждом районе.

– Озвученные цифры даже больше запланированных. Задача – не просто высадить, но и обеспечить их сохранность. И если план озеленения составлялся с учетом пожеланий горожан, было бы правильно, чтобы жители близлежащих домов сами приняли участие в высадке и чувствовали свою ответственность за молодые деревца, – подчеркнул Андрей Джатдоев.

Говоря о «красных линиях», которые обслуживает МУП «Горзеленстрой», глава администрации потребовал более тщательно подходить к выбору саженцев для этих участков. В качестве примера он привел проспект Кулакова, на котором необходимо

АНДРЕЙ ДЖАТДОЕВ ОБСУДИЛ С УЧЕНИМИ И ОБЩЕСТВЕННИКАМИ РЕАЛИЗАЦИЮ ГОРДСКОГО ПЛАНА ОЗЕЛЕНЕНИЯ

мо произвести замену деревьев на более засухоустойчивые породы.

Самым масштабным вопросом обсуждения стал Проект реконструкции и восстановления биологического разнообразия реликтовых лесов на территории города Ставрополя, подготовленный Экологической региональной ассоциацией: всего по девяти урочищам будет произведена компенсационная высадка 41450 деревьев.

Было подчеркнуто, что это позволит восстановить уникальные растительные сообщества Таманской лесной дачи, Берберовой дачи, Русского, Мамайского и Члинского лесов.

Важно, что впервые за много лет будет сформировано порядка 50 гектаров новых лесов. Эти высадки будут проходить в районе реки Мутнянки, урочища «Надежда», на склонах Сенгилеевского озера и реки Ташлы.

Как отметил председатель Совета Ставропольского краевого общественного движения ЭРА Григорий Пинчук, на территории Ставрополя новые леса не высаживали с 60-х годов прошлого века.

Андрей Джатдоев поблагодарил учёных-экологов за большую помощь в реализации одного из важнейших городских проектов:

– И у муниципалитета, и у обществен-

ности единое мнение по принципиальному вопросу: сохранение и приумножение городских лесов требует профессионального и взвешенного подхода. И если миссия общественности – помочь, подсказывать, то наша общая задача – реализовать все это.

Также Андрей Джатдоев поручил доработать существующий план компенсационных высадок:

– Должны быть определены конкретные даты, силы, места. Документ должен стать максимально конкретным.

Глава администрации потребовал внести в конкурсную документацию важное уточнение – гарантию на три года на все высадки.

Еще одно важное поручение, данное Андреем Джатдоевым по итогам совещания, – формирование нового сквера в районе проспекта Безымянного:

– На свободных муниципальных землях в этом быстрорастущем районе необходимо предусмотреть не менее двух гектаров для нового сквера. Требуется сформировать участок, а также вписать сюда парковочную зону, объекты обустройства – фонари, фонтаны, лавочки.

Подводя итоги, Андрей Джатдоев отметил, что к закладке нового сквера город приступит уже в ближайшее время.

В 2016 ГОДУ СТАВРОПОЛЬЕ ОЖИДАЕТ НАПРЯЖЕННЫЙ БЮДЖЕТ

В правительстве Ставрополья завершается формирование проекта краевого бюджета на 2016 год. На еженедельном плановом совещании членов краевого правительства и руководителей органов краевой исполнительной власти губернатор Владимир Владимиров подчеркнул, что главный финансовый документ будет еще более «напряженный», чем в текущем году.

Краевым властям предстоит сократить дефицит бюджета. Поэтому глава региона нацелил краевых руководителей сохранить на минимальном уровне собственные расходы министерств и ведомств. Кроме того, Владимир Владимиров сообщил, что в 2016 году, как и в 2015-м, не будут повышаться зарплаты краевых чиновников.

НОВЫЕ СОРТА БЕЛОРУССКОЙ СВЕКЛЫ БУДУТ АПРОБИРОВАНЫ НА СТАВРОПОЛЬЕ

Все 26 районов Ставропольского края приступили к осеннему севу зерновых. Об этом на еженедельном планерном совещании членов краевого правительства и руководителей органов краевой исполнительной власти сообщил первый вице-премьер правительства края Николай Великань.

ЭКОНОМИКА

В Ставрополе прошла третья в этом году торгово-закупочная сессия. На этот раз в ней приняли участие 19 товаропроизводителей со всего Ставропольского края и 62 муниципальных образовательных учреждения.

Выставленные товары каждый из участников сессии мог продегустировать, оценить их качество, а также задать все интересующие вопросы производителю. Вся продукция была представлена без наценки и по оптовым ценам, в чем могли убедиться присутствующие.

Одна из главных целей, которую перед собой ставил организатор – администрация Ставрополя, – установление прочных контактов между производителями и поставщиками продукции и бюджетными организациями города. Таким образом удается значительно увеличить объем продажи продовольствия местных предприятий и снизить затраты бюджетников, а следовательно, и городской казны.

– Наша цель – сократить «звенность» и получить максимально качественные продукты по доступным ценам, – выступил перед собравшимися руководитель комитета муниципального заказа и торговли администрации города Ставрополя Алексей Ломанов. – В ходе проведения прошлых торгово-закупочных сессий удалось сэкономить около девяти миллионов рублей из бюджетных средств. Поэтому основная задача – сократить расходы на приобретение качественных товаров наших производителей.

ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

Водители, повторно севшие за руль в состоянии опьянения или повторно отказавшиеся от медицинского освидетельствования, с 1 июля 2015 года привлекаются к уголовной ответственности.

С этой даты вступили в силу ужесточающие наказание за «пьяную езду» поправки законодательства. Уголовный кодекс РФ дополнился новой статьей 264.1 (нарушение Правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию). Теперь водители, повторно севшие за руль в состоянии опьянения или повторно отказавшиеся от медицинского освидетельствования, будут привлечены к уголовной ответственности.

Разъясняем, что административное наказание, назначенное лицу до 01.07.2015 за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования

На сегодняшний день засеяно 250 тысяч гектаров. Всего же озимый клин Ставрополья по плану составит два миллиона гектаров. Основной объем сева планируется завершить до 15 октября.

Также в хозяйствах Ставрополья продолжаются уборочные работы. Убрана половина площадей кукурузы, сахарной свеклы.

Николай Великань доложил главе региона о результатах рабочей поездки делегации Ставрополья в Республику Беларусь. Ее главной целью было изучение наработок в области семеноводства. В частности, речь шла о выращивании сахарной свеклы, картофеля, кукурузы. Была достигнута договоренность, что в следующем году три гибрида сахарной свеклы, выведенных белорусскими учеными, будут испытаны на полях Ставропольского края. Их планируется использовать для обеспечения потребностей края в семенах.

КАЖДЫЙ ДОМ ДЛЯ ПЕРЕСЕЛЕНИЯ ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ – НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

В Ставрополе состоялось совещание, посвященное исполнению в крае приоритетных направлений государственной политики, определенных майскими Указами Президента России. Его

провели заместитель полпреда Президента РФ в СКФО Сергей Милейко и губернатор Владимир Владимиров.

Как доложил первый заместитель председателя правительства края Иван Ковалев, в целом выполнение майских Указов осуществляется в регионе удовлетворительно, в рамках заданных параметров. На контроле постоянно действующей краевой комиссии остаются восемь Указов Президента. По каждому из них разработаны и реализуются «дорожные карты», которые корректируются в соответствии с общефедеральной политической и социально-экономической повесткой.

Участники заседания подробно остановились на исполнении Указа «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг». По информации министра строительства, дорожного хозяйства и транспорта края Игоря Васильева, завершен первый этап краевой программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда. В его рамках переселены 1124 человека из 442 аварийных помещений общей площадью 14,4 тысячи квадратных метров. Для этого были построены и введены в эксплуатацию 19 многоквартирных жилых домов.

Как прозвучало, в настоящее время продолжается реализация второго этапа программы переселения. Всего планируется расселить 351 аварийное помещение общей площадью 13,5 тысячи квадратных

метров и улучшить условия проживания для 792 человек.

Сергей Милейко напомнил о приоритетности строгого соблюдения сроков реализации мер по ликвидации аварийного жилищного фонда.

Губернатор поручил правительству края взять на контроль каждый строящийся многоквартирный дом и регулярно отчитываться о ходе реализации программы переселения.

– Графики разработаны. Требую раз в месяц предоставлять подробную информацию по всем объектам второго и третьего этапов программы переселения граждан из аварийного жилья, – подчеркнул Владимир Владимиров.

СПРАВОЧНО: второй этап программы переселения из аварийного жилья должен завершиться на Ставрополье к концу 2015 года. До этого времени планируется расселить 792 человека из 351 аварийной постройки.

Третий этап пройдет с 2015 по 2016 год. Планируется расселить 842 человека из 327 жилых помещений в аварийных многоквартирных домах

Управление по информационной политике аппарата ПСК
(по материалам пресс-службы Думы Ставропольского края).

Управление по информационной политике аппарата ПСК (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЮ БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ



По окончании торгово-закупочной сессии было заключено 253 соглашения о сотрудничестве. Поставщики обсудили контракты на поставку около 3,5 тысячи тонн продукции общей суммой 55 миллионов рублей. Среди товаров, которые пользуются особым спросом, – молочная продукция, хлебобулочные изделия, крупы, говядина, птица, овощи и фрукты, бакалея. По предварительным подсчетам, с помощью очередной торгово-закупочной сессии бюджет сэкономит около десяти миллионов рублей.

СНОВА ПЬЯНЫЙ ЗА РУЛЕМ? ОТПРАВЛЯЙСЯ В КОЛОНИЮ

о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, учитывается, если на момент совершения нового правонарушения не истек годичный срок, в течение которого лицо считается подвергнутым административному наказанию. При выявлении факта повторного совершения указанного правонарушения в состоянии опьянения виновный водитель будет привлечен уже к уголовной ответственности по ст. 264.1 УК РФ. Максимальная санкция, предусмотренная статьей 264.1 УК РФ, – лишение свободы на два года с лишением права управлять транспортными средствами на срок до трех лет. При этом состояние опьянения теперь может быть установлено не только на основании заключения соответствующей экспертизы. Отказ от прохождения медицинского освидетельствования дает следователю основания считать виновника ДТП нетрезвым в момент аварии.

За истекшие два месяца с момента вступления в силу поправок в Уголовный кодекс РФ в Ставропольском крае уже

возбуждено 148 уголовных дел по статье 264.1 УК РФ. И суды Ставропольского края по уголовным делам названной категории уже вынесли первые приговоры водителям за повторное управление автомобилем в состоянии опьянения. К примеру, в августе 2015 года возбудили уголовное дело в отношении 38-летнего жителя Георгиевского района Ш., который управлял автомобилем в состоянии опьянения. В ходе проверочных действий установлено, что за восемь месяцев до этого гр-н Ш. был подвергнут административному наказанию за невыполнение требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения (ст. 12.26 КоАП РФ), в связи с чем в отношении него было возбуждено и расследовано уголовное дело по ст. 264.1 УК РФ. Мировым судом по Георгиевскому району в отношении Ш. вынесен обвинительный приговор с назначением наказания в виде 200 часов обязательных работ с лишением права управления транспортными средствами на один год.

Прокуратура Ставропольского края

призывает всех участников дорожного движения не пренебрегать законом, поскольку последствия «пьяной езды» не только могут быть трагическими как для водителя, так и для окружающих, но и влечут для водителя последствия в виде наличия судимости, которая, в свою очередь, может стать препятствием и ограничением для труда.

Учитывая, что прошлая судимость, а тем более имеющаяся ныне неснятая или непогашенная, при приеме на работу ограничивает выбор трудовой деятельности. Прежде всего, такие ограничения касаются государственной и муниципальной службы, а также службы в ФСБ, МВД, воинской службы, службы в таможне, работы в прокуратуре, работы в судебных органах, работы в авиации, адвокатской деятельности, аудиторской деятельности и др. Ограничения также касаются большинства избирательных должностей – депутатов, членов государственных квалификационных комиссий, членов арбитражей и пр.

Прокуратура Ставропольского края.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя, являющийся организатором аукционов и продавцом, информирует об итогах аукционов, проведенных в зале заседаний комитета по адресу: г. Ставрополь, просп. К. Маркса, 92:

№ лота	Место расположения, характеристика, описание, назначение нежилых помещений	Кол-во поданных заявок	Лица, признанные участниками торгов	Цена продажи имущества (руб.), имя физического лица или наименование юридического лица - покупателя
Продажа муниципального имущества города Ставрополя посредством публичного предложения, объявленная на 24.09.2015				
1.	Наименование: Мастерская, адрес: город Ставрополь, проезд Братский, 18, подвал, помещения № 11 – 18, 134 – 143. Общая площадь – 185,10 кв.м.	0	-	Продажа признана несостоявшейся в связи с отсутствием заявок
2.	Наименование: нежилые помещения, адрес: город Ставрополь, проспект Октябрьской Революции, 30/1 улица Ленина, 282, антресоль, помещения в литере А № 114 – 119, 230, 231, Общая площадь – 47,60 кв.м.	2	1. Терехов Юрий Иванович 2. Гуськова Елена Викторовна	Победителем продажи и покупателем имущества признан Терехов Юрий Иванович. Цена продажи имущества составила 400 815,5 руб.
3.	Наименование: нежилое помещение, адрес: город Ставрополь, улица Советская, 5, 1 этаж, помещения в литере В № 4, 6 – 8, 10. Общая площадь – 155,30 кв.м.	0	-	Продажа признана несостоявшейся в связи с отсутствием заявок
Продажа муниципального имущества города Ставрополя посредством публичного предложения, объявленная на 25.09.2015				
1.	Наименование: склад, нежилое, литер «А», 1 этаж, общей площадью 144,1 кв.м, административное здание, нежилое, литер «А», 1 этаж, общей площадью 61,6 кв.м, гараж, нежилое, литер «Г», 1 этаж, общей площадью 40,9 кв.м, столярная мастерская, нежилое, литер «Д», 1 этаж, общей площадью 45,8 кв.м, склад, гараж, нежилое здание, литер «Н», 1 этаж, общая площадью 81,9 кв.м, расположенного по адресу: город Ставрополь, улица Герцена, 68б, с занимаемым указанным имуществом и необходимым для его использования земельным участком с кадастровым номером 26:12:031224:19, видом разрешенного использования: земли населенных пунктов – под производственной базой (литер «Г», «Д», «А1», «Д», «Н»), площадью 1183 кв.м.	4	1. Стаканчик Александра Олеговна 2. ООО «БЛЕСК» 3. ООО «Автобан» 4. Иванов Иван Владимирович	Победителем продажи и покупателем имущества признан Иванов Иван Владимирович. Цена продажи имущества составила 5 198 641,0 руб.
Продажа муниципального имущества города Ставрополя посредством публичного предложения, объявленная на 02.10.2015				
1.	Наименование: учреждение, нежилое, литер «Б», 1-2 этажи, общей площадью 147,5 кв.м, адрес: город Ставрополь, проспект К. Маркса, 69, с занимаемым указанным имуществом и необходимым для его использования земельным участком из земель населенных пунктов с кадастровым номером 26:12:022305:103, видом разрешенного использования: под общественным зданием, площадью 194 кв.м.	0	-	Продажа признана несостоявшейся в связи с отсутствием заявок

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

24.09.2015 г. Ставрополь № 2136

Об установлении стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению муниципальным унитарным предприятием ритуальных услуг «Обелиск» города Ставрополя на территории муниципального образования города Ставрополя

В соответствии с федеральными законами от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и от 12 января 1996 г. «О погребении и похоронном деле», решением Ставропольской городской Думы от 28 ноября 2012 г. № 283 «Об утверждении Положения о порядке регулирования цен (тарифов), тарифов и надбавок на товары (работы, услуги), подлежащих регулированию органами местного самоуправления города Ставрополя», постановлением Региональной тарифной комиссии Ставропольского края от 23 июля 2015 г. № 41-рп «О согласованности стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению на территории муниципального образования города Ставрополя», постановлением администрации города Ставрополя от 19.12.2014 № 4268 «Об утверждении тарифов к качеству гарантированных услуг по погребению, предоставляемых специализированной службой по вопросам похоронного дела на территории города Ставрополя»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить:
1) стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению муниципальным унитарным предприятием ритуальных услуг «Обелиск» города Ставрополя, спургру, близким родственникам, иным родственникам, законному представителю или иному лицу, взявшему на себя обязанность осуществить погребение умершего, в размере 9850,16 руб.;

2) стоимость услуг, предоставляемых муниципальным унитарным предприятием ритуальных услуг «Обелиск» города Ставрополя на территории города Ставрополя, при отсутствии спурги, близким родственникам, иным родственникам либо законного представителя умершего (погибшего), или при невозможности осуществить ими погребение, а также при отсутствии иных лиц, взявшим на себя обязанность осуществить погребение, либо личность которых не установлена, в размере 6688,84 руб.;

3) предельные максимальные тарифы на ритуальные услуги, предоставляемые муниципальным унитарным предприятием ритуальных услуг «Обелиск» города Ставрополя на территории города Ставрополя, согласно приложению.

2. Признать утратившим силу постановление главы города Ставрополя от 25.05.2009 № 1575 «Об установлении стоимости услуг по погребению, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению муниципальным унитарным предприятием ритуальных услуг «Обелиск» на территории города Ставрополя».

3. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».

4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Толбатова А.В.

Глава администрации
города Ставрополя
А.Х. Джатдоев

Приложение
к постановлению администрации города Ставрополя от 24.09.2015 № 2136

ПРЕДЕЛЬНЫЕ МАКСИМАЛЬНЫЕ ТАРИФЫ
на ритуальные услуги, предоставляемые муниципальным унитарным предприятием ритуальных услуг «Обелиск» города Ставрополя на территории города Ставрополя

№ п/п	Наименование услуги	Тариф (руб.)
1.	Оформление документов, необходимых для погребения	
	супругу, близким родственникам, иным родственникам, законному представителю или иному лицу, взявшему на себя обязанность осуществить погребение умершего	394,0
	при отсутствии супруга, близких родственников, иных родственников либо законного представителя умершего (погибшего), или при невозможности осуществить ими погребение, а также при отсутствии иных лиц, взявшим на себя обязанность осуществить погребение, либо личность которых не установлена	170,0
2.	Изготовление гроба деревянного из пиломатериалов лиственных пород без обивки с четырьмя деревянными ножками и четырьмя ритуальными ручками	
2.1.	длиной 1 м	
2.1.1.	без обивки	658,0
2.1.2.	с обивкой вглайд снаружи бархатной тканью, внутри хлопчатобумажной тканью	1031,0
2.2.	длиной 1,5 м	

2.2.1.	без обивки	970,0
2.2.2.	с обивкой вглайд снаружи бархатной тканью, внутри хлопчатобумажной тканью	1524,0
2.3.	длиной 1,9 м	
2.3.1.	без обивки	1872,0
2.3.2.	с обивкой вглайд снаружи бархатной тканью, внутри хлопчатобумажной тканью	2806,0
2.4.	длиной 2,0 м	
2.4.1.	без обивки	1920,0
2.4.2.	с обивкой вглайд снаружи бархатной тканью, внутри хлопчатобумажной тканью	2865,0
2.5.	длиной 2,2 м	
2.5.1.	без обивки	2165,0
2.5.2.	с обивкой вглайд снаружи бархатной тканью, внутри хлопчатобумажной тканью	3133,0
2.6.	нестандартного длиной 2,2 м	
2.6.1.	без обивки	2505,0
2.6.2.	с обивкой вглайд снаружи бархатной тканью, внутри хлопчатобумажной тканью	3485,0
3.	Изготовление из пиломатериалов листенных пород толщиной 45 - 50 мм	
3.1.	тумбочки надгробной высотой 1,5 м	
3.1.1.	без обивки	281,0
3.1.2.	оббитой хлопчатобумажной тканью	415,0
3.2.	креста надгробного высотой 2,1 м	601,0
4.	Обивка гроба вглайд снаружи бархатной тканью, внутри хлопчатобумажной тканью	
4.1.	длиной 1 м	373,0
4.2.	длиной 1,5 м	554,0
4.3.	длиной 1,9 м	935,0
4.4.	длиной 2,0 м	945,0
4.5.	длиной 2,2 м	968,0
4.6.	нестандартного длиной 2,2 м	980,0
5.	Обивка тумбочки надгробной высотой 1,5 м хлопчатобумажной тканью	134,0
6.	Изготовление венка похоронного на металлическом каркасе, оплетенном искусственной зеленью, украшенного искусственными цветами, ветками и листьями из хлопчатобумажной ткани в общем количестве 28 штук	430,0
7.	Изготовление подушки похоронной из хлопчатобумажной ткани и набитой опилками, шириной 0,38 м, длиной 0,69 м	84,0
8.	Изготовление нарукавной траурной повязки из хлопчатобумажной ткани	23,0
9.	Облачение тела умершего	140,0
10.	Доставка гроба и других предметов, необходимых для погребения тела (останков) умершего, на дом (не выше 1 этажа) или к зданию морга	
10.1.	автокатафалком на базе автобуса марки ПАЗ 3205304	1012,0
10.2.	автокатафалком на базе автомобиля марки Газель 325600	958,0
10.3.	автокатафалком на базе автомобиля марки УАЗ 396294	639,0
11.	Перевозка гроба с телом (останками) умершего и других предметов, необходимых для погребения, на кладбище с возвратом участников похорон по адресу	
11.1.	автокатафалком на базе автобуса марки ПАЗ 3205304	2293,0
11.2.	автокатафалком на базе автомобиля марки Газель 325600	1936,0
11.3.	автокатафалком на базе автомобиля марки УАЗ 396294	1819,0
12.	Перевозка гроба с телом (останками) умершего и других предметов, необходимых для погребения, на кладбище	1260,0
13.	Рытье могилы размером 2,3 мx1,0 мx1,5 м	
13.1.	механизированным способом одновременным экскаватором, оборудованным прямой лопатой с емкостью ковша 0,25 м ³ с зачисткой поверхности dna и стенок вручную	
13.1.1.	2 группа грунта	
13.1.1.1.	экскаватором марки ЭО 2101	429,0
13.1.1.2.	экскаватором погрузчиком марки VOLVO BL61B	590,0

Примечание:

1. В пунктах 13 - 15 определены следующие периоды: зимний период с 01 января по 15 марта и с 01 декабря по 31 декабря текущего года; летний период с 16 марта по 30 ноября текущего года.

2. В пунктах 13 - 15 группа грунта определена в зависимости от трудности его разработки, перемещения и укладки на территории действующего кладбища. К 1-й группе относится грунт растительного слоя без корней кустарника и песок с примесью щебня, гравия в объеме до 10 процентов (включительно), ко 2-й группе – глина мягко и тугопластичная без примесей и с примесью щебня, гальки, гравия в объеме до 10 процентов (включительно), к 3-й группе – глина серовато-желтая, твердая, с прослойками известняка и обломками выветренного песчаника в объеме более 10 процентов.

Заместитель главы администрации города Ставрополя Т.В. Середа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

25.09.2015 г. Ставрополь № 2160

О внесении изменений в Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации города Ставрополя, отраслевых (функциональных) и территориальных органах администрации города Ставрополя с правами юридического лица, их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования, утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 31.12.2013 № 4906 «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, замещающих должности муницип



Письма читает Лариса РАКИТАНСКАЯ.

ЧЁРНОЙ ПОЛОСОЙ ПО РУССКОЙ ИСТОРИИ?

Я практически ежедневно хожу на тренировки на Таманскую дачу. Проходя по дороге мимо домов, я и раньше обращала внимание на безобразный вид их стен: облеплены целыми или оборванными объявлениями: «Сдаю посуточно» и т. д. А недавно иду, и вдруг по глазам будто резануло: на стене дома (он угловой - одна его стена по ул. Семашко, а другая по ул. Гагарина) прямо под мемориальной доской, где написана информация о том, чьим именем названа улица, т. е. о Ю. А. Гагарине, первом человеке, побывавшем в космосе, кто-то, по-видимому, закрашивал нецензурную надпись и провел жуткие черные полосы. Мало того, что стена загажена объявлениями, так теперь еще и эти жуткие полосы! Вот так мы относимся к нашей истории, которой должны гордиться, ведь первый человек в космосе - русский! И я думаю, что раз уж назвали улицу в честь этого героя, нужно следить, чтобы место, где висит мемориальная доска, не оскверняло её.

Л. ЮРЬЕВА.

«ПОНИМАЙ МЕНЯ БЕЗ СЛОВ...»

Как часто мы замечаем, что теряем взаимопонимание в семье, на работе, в кругу приятелей и даже друзей! Ребята в нашем клубе «Вдохновение» при библиотеке-филиале № 2 знакомы друг с другом уже довольно давно, но в дружеских отношениях - не многие. Что же мешает, задумались мы. Не секрет, что мимике и жестами в общении людей отводится значительное место. Так проще понять, что чувствует собеседник, и если мы способны прочесть эти «тайные знаки», то обязательно поймем друг друга - даже без слов. И поэтому мы с ребятами 20 сентября затеяли невербальную игру под названием «Понимай меня без слов», которую приурочили к «международному дню смайлика». Повод, конечно, несерьезный, но разобраться в проблемах общения мы намерены были по-настоящему. Подборка игр была составлена таким образом, чтобы каждый смог поучаствовать в мимическом и жестовом общении. Самым отъявленным «говорунам» трудно было держать язык за зубами, но и они постепенно погрузились в атмосферу всеобщего общения жестами. Обсудив все накопившиеся за время вынужденного молчания «проблемы», мы пришли к выводу, что стоит чаще проводить подобные психологические игры, так как они помогают нам раскрепоститься, снимают умственное напряжение и в конечном итоге способствуют улучшению настроения. И это главное!

Н. В. ВАКУЛЕНКО.

СПАСИБО!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни – плохо и неправильно.

Жители Ленинского района выражают свою искреннюю благодарность администрации Ленинского района за участие в общественной жизни горожан. 17 сентября на ул. Мира, во дворе дома 135, прошел праздник, посвященный Дню города и края. Это было такое яркое, веселое и душевное торжество! Пришло более ста человек! Вместе объединились три поколения: пожилые люди, взрослые и дети. Особую роль сыграли воспитанники детского сада № 73: они исполнили веселые танцы, прочитали красивые стихи и спели песни о родном городе. А какие яркие костюмы! Детки - просто загляденье! Большое внимание уделили ветеранам: их чествовали, вручили Благодарственные письма, затем представили слово. Они поделились своей житейской мудростью и опытом, чтобы на деле продемонстрировать единение поколений, привить молодым любовь к малой родине и ближним. Говорили о хлебе: прозвучало много стихов и песен, но особенно всем запомнился танец малышей колосками пшеницы. Очень важно, чтобы мы не забывали, что является основой нашего края, что способствует его процветанию. Отдельная благодарность специалистам по связям с общественностью - В. М. Солоненко и Е. И. Бурыкиной: они «днем и ночью» работают с населением, очень отзывчивые и участливые. Очень надеюсь, что такие праздники будут проводиться как можно чаще! Спасибо вам, уважаемые сотрудники администрации, за вашу заботу и труд!

Л. В. ЛИНЮШИНА, Л. А. МОСКВИТИНА, И. В. ЗУБЧЕНКО,
В. П. ГРЕСЕВА, В. В. ЛИТОСОВА.

«Красивый, уютный и добродушный, мой Ставрополь, это - тебе!» - такими словами 12 сентября в микрорайоне «Олимпийский» начался праздник, приуроченный к Дню города и края. С интересом жители микрорайона восприняли слова ведущей праздника А. Назаровой, педагога Центра внешкольной работы, о том, что через Ставрополь проходит 45-я параллель северной широты. А это значит, что город находится на одинаковом расстоянии как от северного полюса, так и от экватора. Поэтому в «Олимпийском» есть улица 45-я Параллель. Активное участие в празднике приняли и сами жители микрорайона. Семейная пара Афанасьевы - Шевякины (Станислав и Любовь) читали не просто стихи, а были о городе Ставрополе. Неизгладимое впечатление на детей и их родителей произвели красочные выступления юных танцоров клуба «I LOVE DANCE»; песни Д. Тухманова, И. Матвиенко и И. Николаева о России в исполнении ансамбля «Дубравушка», стихи самобытного автора Н. Чубукова о Ставрополе. С теплыми словами к жителям микрорайона обратился руководитель организационного отдела администрации Промышленного района С. А. Казаков. А дети с восторгом восприняли встречу с куклой Петрушкой - героем русских сказочных представлений и розыгрышей, который загадывал загадки о городе и его достопримечательностях. А в награду за правильные отгадки угощали ребят конфетами и другими сладостями. Такие праздники здесь уже становятся традицией.

Нина ОВЧИННИКОВА,
педагог-организатор Центра внешкольной работы.

Благодарим главу администрации Ставрополя А. Х. Джатдоева за то, что не оставил без внимания просьбу родителей воспитанников и педагогического коллектива детсада

ЧТО ВЫБЕРЕШЬ ТЫ, ЧИТАТЕЛЬ МЕЧТЫ?

Детектив - один из самых популярных жанров прозы. Книжные полки заполнены подобными произведениями, но, к сожалению, они не всегда хорошего качества. Ведь написать стоящий роман не так уж и просто, а особенно сложно сочинить исторический детектив. Для этого нужно, чтобы он был одновременно достоверный и интересный, чтобы факты умело вплетались в общее повествование. С этой задачей успешно справляется ставропольский автор И. И. Любенко, который встретился в библиотеке-филиале № 1 с читателями и школьниками лицея № 14. Иван Иванович оказался очень интересным рассказчиком и с легкостью смог заинтересовать аудиторию. Он без лукавства рассказал, что о писательской карьере не мечтал с детства, а окончил педагогический вуз, работал учителем в школе. Через некоторое время он кардинально поменял сферу деятельности: окончил юридическую академию и стал адвокатом. Позже имел свой бизнес и даже не думал о том, что когда-нибудь станет писателем. Но однажды в жизни начались небольшие сложности, и он решил отвлечься своим излюбленным методом - выбросить из головы все проблемы и задуматься о том, что ему неизвестно. И вот он подумал о тонкостях написания романа. Что делают для этого писатели, как они готовятся и как к ним приходит вдохновение? Чтобы на себе ощутить писательский труд, Иван Иванович решает написать несколько детективных рассказов и отправить их в газету. Место действия - город Ставрополь, а точнее, Ставропольская губерния в начале XX века. Жанр - исторический детектив, ведь его, как юриста, всегда удивляла глупость некоторых преступников, которые, совершая злодеяния, думали, что их не поймают. Автор поставил себе непростую задачу, чтобы до конца книги читатель не понял, кто виноват. И когда первые рассказы были опубликованы, Иван Иванович осознал, что хочет и дальше писать хорошие и интересные книги. Но филологических знаний ему не хватало. Прочитав гору обучающей литературы, И. И. Любенко понял, что учиться лучше у классиков, например, у любимого Чехова. Наша встреча не превратилась в монолог, присутствующие быстро включились в беседу и задавали автору разные вопросы. Иван Иванович рассказал, как скрупулезно готовится к написанию каждой книги и что его даже самые безумные задумки, казалось бы, немыслимые книжные преступления распутываются методом дедукции главного персонажа - присяжного поверенного Клима Ардашева. И. И. Любенко и его творческий путь - это подтверждение того, что в любом возрасте человек может заняться делом, которым не занимался ранее. Главное, чтобы была вера в себя и ответственность. В конце встречи все желающие могли получить автограф и пообщаться с автором.

О. В. ДЕДОВА.



№ 2 об установке освещения на нашей территории. Теперь подход к детскому саду стал комфортным и безопасным в любое время суток. Говорим спасибо за традиционную встречу педагогов, родителей и воспитанников с сотрудниками ГИБДД г. Ставрополя. В нашем детсаде работает агитационная бригада «Светофорик»; в ней участвуют родители, воспитанники и педагоги. На очередном выступлении агитбригады присутствовали ответственный за пропаганду ПДД - инспектор группы по пропаганде ОБДПС ГИБДД г. Ставрополя ГУМВД России по Ставропольскому краю капитан полиции А. А. Чекулдова и старший инспектор С. И. Бубырь. В рамках ежегодного месячника безопасности дорожного движения родители и педагоги организовали для детей различные занятия и практикумы познавательного цикла, встречи, беседы с сотрудниками ГИБДД, наблюдения за движением транспорта, экскурсии, целевые и тематические прогулки, рассматривание иллюстраций, книг, презентаций, отгадывание загадок, развивающие, сюжетно-ролевые, подвижные игры, оформление уголка по правилам дорожного движения. Совместная работа педагогического коллектива, родителей воспитанников детсада № 2 и сотрудников ГИБДД дает положительный результат в воспитании подрастающего поколения.

Родительский комитет и педагогические работники.

К Дню города и Дню Ставропольского края на территории микрорайона № 26 прошло празднование. Жителей тепло поздравили заведующий организационным отделом С. А. Казаков, помощник депутата городской Думы В. В. Надеина, специалист администрации Промышленного района О. Г. Кондратенко. К поздравлениям также присоединились директор ТЦ «Южный», директор гипермаркета «Магнит». Для жителей выступили народный казачий ансамбль «Казачья волынца» и Т. В. Костина со стихами собственного сочинения. Участники праздника посетили выставку народного творчества жителей микрорайона. Здесь они увидели картины, вышитые бисером, вязаную одежду и головные уборы, шкатулки ручной работы, скатерти и салфетки, ручную роспись на стекле и многое другое. А еще поздравили юбиляров, отметивших 55-летний юбилей совместной жизни. Праздник удался на славу - спасибо организаторам!

Жители микрорайона № 26.



футбол

чемпионат России – премьер-лига

НИЧЬЯ НИЧЕЙ РОЗНЬ

Кто-то из телевизионных спортивных комментаторов очередной тур в чемпионате России по футболу в премьер-лиге назвал самым миролюбивым в этом сезоне. Не знаю, что коллега имел в виду, но, на мой взгляд, под это определение в той или иной мере можно отнести лишь поединок в Самаре, где местные «Крылья Советов» принимали «Динамо».

Действительно, обе команды не очень утомляли друг друга яростными атаками. Так, большую часть времени возня шла в центре поля. За все 90 с лишним минут команды общими усилиями создали по паре, условно говоря, голевых моментов. Запомнились удары Георгия Габулова у хозяев, проходы молодого крайнего защитника «Динамо» Дмитрия Жигоглядова, да удар с дальней дистанции Игоря Денисова. Согласитесь, негусто.

Но тут есть объяснение. Обескровленные кадровой политикой прежнего руководства, динамовцы едва набирают состав на игру, держа на скамейке запасных лишь шесть из 12 возможных игроков, два из которых — вратари. Ну а «Крылья», надевав шума, судя по всему, на этом успокоились, надеясь на удачный финиш первого круга, где им предстоит встречи с клубами, играющими пока неудачно.

Динамовцам же приходится уповать лишь на везение и возможный прогресс молодых футболистов. Пока оптимизма немного.

В других ничейных играх борьба шла нешуточная. «Краснодар», чередуя блестящие матчи с провальными, на поединок с «Тереком» вышел без особого настроя. А вот грозненцы, стартовавшие ниже своих возможностей, ринулись в бой без оглядки на тылы. Особенно хозяевам досаждали своей активностью Заур Садаев и Исмаил Айссати. Они же с помощью Федора Кудряшова и сообразили гол в начале второго тайма. Кудряшов промчался по флангу и прострелил в штрафную, Айссати пяткой переправил мяч под удар Садаеву, который с ходу пробил в дальний угол ворот.

Потом они имели еще по парочке перспективных моментов, но их не использовали.

А вот «Краснодар», вынужденный догонять, постепенно прибрал инициативу к своим рукам. И добился своего — в середине второго тайма счет сравнял. После подачи со стандарта мяч запрыгал над штрафной «Терека», перескакивая с головы на голову, пока не подлетел к стоявшему за пределами штрафной защитнику Сергею Петрову. Тот без раздумий пробил метров с 25 — и удачно. Мяч, пролетев по замысловатой дуге, опустился в дальний нижний угол ворот.

В дальнейшем оба коллектива приложили массу усилий, чтобы счет изменить, но безрезультатно. Боевая ничья.

С таким же счетом завершился матч в Каспийске, где встретились неудачники сезона «Анжи» и «Уфа». Хозяева большую часть времени владели инициативой и забили два гола — один в свои

ворота, другой — в чужие. После безобидного навеса с правого фланга мяч пролетел через всю штрафную «Анжи» и спокойно улетел за противоположную боковую. Однако Андрей Ещенко зачем-то решил головой сбросить мяч своему вратарю. Тот этого не ждал, и мяч оказался в сетке ворот Сергея Песьякова.

Отыгались хозяева минут за пять до финального свистка. После прострела в штрафную «Уфы» Евгений Осипов махнул ногой мимо мяча, который неожиданно достался Уго Алмейде. Тот лихо воспользовался «подарком», переправив его в угол ворот отличного игравшего Сергея Нарубина.

Вничью с популярным в этом туре счетом 1:1 завершилось и московское дерби ЦСКА - «Локомотив». Там соперники имели массу возможностей добиться успеха, но сделали это лишь по разу и то не без «помощи» арбитра Сергея Карапасева. Едва прошла первая треть тайма, как Карапасев, не разобравшись, что Ниманья Пейчинович сбил Кирилла Панченко за пределами штрафной, назначил пенальти в ворота Марината Гильерме. Сейду Думбия четко реализовал одиннадцатиметровый.

Железнодорожники обрушили шквал атак на ворота Игоря Акинфеева, который мужественно отбивал опасные удары Алана Касаева, Байе Ниассе, Дмитрия Тарасова... Нередко соперники в противоборстве выходили за рамки футбольного кодекса.

Сергею Карапасеву, допустившему не одну ошибку, чтобы удержать футболистов от рукопашной, пришлоось неоднократно предъявлять им желтые карточки, а минут за 10 до финального свистка и удалить с поля сперва защитника «Локо» Ведрана Чорлуку, а потом и главного тренера Игоря Черевченко.

А сквитали счет номинальные гости тоже после явной ошибки арбитра, искавшего повод извиниться перед железнодорожниками. И он нашел-таки возможность реабилитироваться за первый пенальти. В середине первого тайма Александр Коломейцев, пытаясь проскочить на скорость между двумя защитниками ЦСКА, упал в чужой штрафной. Карапасев назначил пенальти. На мой взгляд, в этом эпизоде нарушения не было. Но арбитр своего решения не отменил, и Ниассе развел мяч и Акинфеева по разным углам ворот.

На то, чтобы отыграться, казанцам понадобилось более 20 минут. И снова оборона, теперь уже «Урала», сыграла небезупречно. Карлос Эдуардо с фланга сделал передачу в чужой штрафной. Юрий Жевнов почему-то не вышел на перехват, а защитники откровенно «зевнули» Эльмира Набиуллина. Самый активный из защитников «Рубина» тоже ударом головы забил гол.

Этот успех послужил для хозяев сигналом к штурму. Казанцы надолго перехватили инициативу. Их натиск не охладил даже перерыв между таймами. Особенно

Большего футболисты добиться не смогли, но ничья на миролюбивую никак не тянет.

А что уж говорить о противостоянии «Спартака» и «Зенита»? Там был такой накал, что у игроков нервы не выдерживали, да

и кровь лилась рекой (в прямом смысле). В игровых столкновениях кровавые травмы получили центральные защитники Николас Ломбертс и Сальваторе Боккетти.

А нервы сдали (уже не впервые в этом сезоне) у вратаря «Зенита» Юрия Лодыгина, допустившего две роковых ошибки. Уже в десяти минуте с сорока направил мяч в сторону ворот питерцев и попал «за шиворот» Лодыгину.

Гости отыгрались еще в первом тайме. Сбили Миля Гани, и Халк взялся быть штрафной. Дани и Гарсия, рванувшись в разные стороны, раздвинули спартаковскую «стенку», куда со всей своей мощью и пробил Халк. Артем Ребров только руками развел.

Второй спартаковский гол можно отнести к маленьким шедеврам, хотя, не ошибись вновь Лодыгин, гола могло и не быть. Ивелин Попов, получив передачу с фланга на линии чужой штрафной, принял мяч на правую ногу и, не дав тому опуститься на газон, с левой вновь забросил «за шиворот» вратарю. И эффективно, и эффективно!

«Зенит» ответил мощным штурмом, который возглавил экс-спартаковец Артем Дзюба. И добился своего. За пару минут до окончания игры он забил-таки Реброву!

Ну и какое тут миролюбие при счете 2:2?

Еще три матча завершились с одинаковым счетом 2:1. «Рубин», который никак не может стабилизировать игру даже после смены главного тренера, очень неудачно начал на родном поле встречу с удивляющим специалистом «Урала». Первая же атака уральцев оказалась результативной. Лунгус проскочил по флангу и просто навесил на штрафную. Не знаю, о чем думали Сергей Рыжиков и четыре защитника хозяев, но единственный игрок гостей Вячеслав Подберезкин, неизвестно, каким путем оказавшийся в чужих владениях, почти без помех пробил головой по воротам «Рубина».

На то, чтобы отыграться, казанцам понадобилось более 20 минут. И снова оборона, теперь уже «Урала», сыграла небезупречно. Карлос Эдуардо с фланга сделал передачу в чужой штрафной. Юрий Жевнов почему-то не вышел на перехват, а защитники откровенно «зевнули» Эльмира Набиуллина. Самый активный из защитников «Рубина» тоже ударом головы забил гол.

Этот успех послужил для хозяев сигналом к штурму. Казанцы надолго перехватили инициативу. Их натиск не охладил даже перерыв между таймами. Особенно



Удары Артема Дзюбы и Халка принесли «Зениту» желанную ничью в поединке со «Спартаком».

точно в Беленова. Но краснодарский капитан почему-то не стал брать мяч в руки, а, приняв его на грудь, собрался ударом ноги начать контратаку своей команды. Но вместо четкого паса ковырнул мяч прямо в ноги бежавшего Полоза. Тому ничего не оставалось, как переправить мяч в пустые ворота.

Это накалило и без того нервную обстановку на поле. Игра пошла на встречных курсах, а когда курсы Азмуна и Игоря Армаша пересеклись в центре поля, футболисты сошлись в рукопашной. На помощь партнерам кинулись остальные игроки. Сергею Куликому не без труда удалось погасить этот пожар и довести матч до финального свистка, который возвестил, что ростовчане вплотную приблизились к лидерам. Что-то будет 3 октября, когда подопечные Курбана Бердыева появятся в Санкт-Петербурге...

Думаю, с хорошим настроением 4 октября «Амкар» приедет в Москву на встречу с «Локомотивом». Ведь победа, особенно добываемая волевым усилием, всегда вдохновляет. А пермяки, проигрывая на своем поле «Мордовии» 0:1, сумели не только отыграться, но и вырвать победу. На гол Рустама Мухаметшина они ответили точными ударами Александра Шаваева и Георгия Пеева — с одиннадцатиметровой отметки.

Валерий МАНИН.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПОСЛЕ 10-ГО ТУРА

		И	О
1	ЦСКА	10	26
2	Локомотив	10	21
3	Зенит	10	18
4	Ростов	10	18
5	Спартак	10	17
6	Урал	10	15
7	Крылья Советов	10	14
8	Динамо	10	14
9	Краснодар	10	13
10	Терек	10	13
11	Амкар	10	12
12	Рубин	10	7
13	Мордовия	10	7
14	Кубань	10	7
15	Анжи	10	6
16	Уфа	10	6

Чемпионский полет заслуженного мастера спорта Анны Коробейниковой.

БИЛЕТЫ В ДАНИЮ

В Иваново завершился чемпионат России по прыжкам на акробатической дорожке, являвшийся главным отборочным этапом в сборную страны, который в двадцатых числах ноября предстоит в Дании выступать на чемпионате мира.

По итогам соревнований билеты в датский город Одense получили пять ставропольских акробатов из восьми, входящих в сборную. Это чемпион России Григорий Носков, его земляк Тимофей Подуст, по техническим причинам не выступавший в Иваново, но ранее набравший необходимые рейтинговые очки, Анна Коробейни-

кова, ставшая в Иваново в очередной раз лучшей в стране, серебряная призерка национального первенства Анастасия Исупова и Наталья Парахина, получившая бронзовую медаль, а также воспитанница ставропольской акробатической школы, а ныне москвичка Виктория Даниленко.

Кроме них в Данию поедут краснодарец Тагир Муртазаев и москвич Андрей Крылов. В качестве запасного назван ставрополец Максим Шлякин, занявший на чемпионате России четвертое место.

Там же в Иваново прошел и всероссийский юношеский турнир «Надежды России», являющийся, по сути, национальным первенством в нескольких возрастных категориях. Там тоже отлично выступили представители сборной Ставропольского края, завоевавшие пять медалей. Побе-

дителями стали воспитанники СДЮСШОР Василия Скакуна Полина Дорохова и Вадим Афанасьев, а Александр Дрожинин, Диана Браткова (Невинномысск) и Елизавета Стрешнева получили серебряные медали.

Готовили ставропольских спортсменов заслуженные тренеры Советского Союза Василий и Таисия Скакун, заслуженные тренеры России Валерий Торавик и Светлана Скакун, а также Светлана Соловых.

Выступать на чемпионате мира спортсменам придется на новой акробатической дорожке, изобретенной Василием Скакуном, получившим на нее международный сертификат качества. Изобретение знаменитого ставропольца победило в тендере, объявленном Международной федерацией гимнастики.

**Вечерний
СТАВРОПОЛЬ** представляет



**АВТО
клуб**

рекламно-информационный проект Юлии Семененко.

**ЗДЕСЬ МОГЛА БЫТЬ
ВАША РЕКЛАМА**

Стоимость
этого модуля
2350 рублей
+ БОНУС

Подробности по телефону: 23-48-30

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

а/м ВАЗ-21115, 2011 г.в., пробег 34 тыс.км, цвет «кварц», литые диски, один владелец, 200 тыс.руб., торг. Тел. 8-903-418-85-37.

а/м «РЕНО-Логан», 1,6, 2011 г.в., пробег 12300 км, цвет черный, кондиционер, обогрев заднего стекла, стеклоподъемник и музыка, цена 380 тыс.руб. Тел. 8-962-021-06-71.

а/м «РЕНО-Сандеро», 2011 г.в., пробег 39 тыс.км, 370 тыс. руб. Тел. 8-903-419-90-89.

блок управления 24.3763 МИКАС 7.1 для а/м ГАЗ, цена 3000 руб. Тел. 8-918-749-23-17.

поршни на ВАЗ-21010, ремонтный размер 1,0 г., цена 500 руб. Тел. 8-962-440-72-53.

резину Bridgestone Potenza RE040, 235/55/R-17, 4 штуки, летняя, новая, комплект – 24000 руб. Тел. 8-918-749-23-17.

автошину летнюю, б/у, размер 185x60, R-14, 1 штука, цена 550 руб, в хорошем состоянии. Тел. 8-962-40-72-53.

шину 175x70x13, новая – 800 руб., шину 215x65x16, б/у – 300 руб. Тел. 61-60-47.

автошины зимние шипованные, размер 185x70 = R-14 в сборе 4 штуки, пробег 8,5 тыс. км, цена 6500 руб. Тел. 8-962-40-72-53.

капитальный гараж, 24 кв.м, яма, подвал, розовые свиде-

тельства на землю и гараж, кооператив «Кавказ», цена 250 тыс. руб. Тел. 8-962-021-06-71.

капитальный гараж с ямой, ГСК «Кавказ», ул. Матросова, 3,5 х 7 м, цена договорная; **аккумулятор** щелочной НКН (кадмиево-никелевый); **универсальный блок питания** УБП-400 (стабилизатор). Тел. 77-40-95.

капитальный гараж, кооператив «Заря», район мельзавода, ворота выходят на ул. Российской. Тел. 8-928-317-52-58, 64-99-24.

капитальный двухуровневый гараж, ГК «Полет», 3 x 6 м, счет, подвал, охрана, вода рядом, собственник + а/м ВАЗ-2101, 1972 г.в. Тел. 8-919-737-91-68.

капитальный гараж, или СДАМ в аренду, по ул. Дзержинского, за Домом правосудия, кооператив «Родничок». Тел. 56-36-90.

гараж, ГСК «Надежда», СтавНИИГиМ, 45,5 кв.м, 2 уровня, документы, дешево. Тел. 73-44-96, 8-918-767-56-35.

капитальный гараж в трех уровнях, Северо-Западный район. Тел. 8-918-879-53-04.

капитальный гараж, ул. Дзержинского, кооператив «Родничок», площадь 45,5 кв.м, собственность, торг. Тел. 8-962-440-36-89.

капитальный гараж, 6x4, два уровня, собственность; **резиновую** (из камеры) **лодку**, комплект. Тел. 28-05-47.

Посетите наш сайт **вечерка.ру** 

читайте любимую газету



АВТОИнформ

НОВОЕ ОТ ОТЕЧЕСТВЕННОГО АВТОПРОИЗВОДИТЕЛЯ

Стали известны подробности готовящегося изменения в оснащении моделей Lada Kalina и Granta. В этом году у вазовских «бюджетников» будет пересмотрен список комплектаций.

Прежде всего, самая дешевая версия Lada Granta – «Стандарт» - будет оснащаться 1,6-литровым 87-сильным мотором вместо прежнего 82-сильного агрегата. Это изменение никак не скажется на цене «стандартной» модели, в оснащение которой также войдет воздушный фильтр в салоне и легкая тонировка стекол. Также Lada Granta получит улучшенную подвеску. Кроме того, в версии «Норма» у «Гранты» появится обогрев лобового стекла. Также все версии Lada Kalina и Granta получат подсказчик переключения передач в комбинации приборов



(кроме Granta в комплектации «Стандарт»). Еще одно изменение затронет Lada Kalina и Granta с «роботом» АМТ и ESP – на таких машинах будет применяться противо-откатная система. Кроме того, все «Калины» и «Гранты» будут производиться с черными рамками дверей во всех комплектациях. Во всех версиях появится возможность заказать роботизированную трансмиссию АМТ. Также в версиях «Люкс» покупатель сможет получить более простую аудиосистему вместо мультимедиа. Финальный штрих – новый цвет «Агава» (серебристо-зеленый металлик). Он будет доступен для всех версий моделей, кроме лифтбека Lada Granta. О том, когда Lada Kalina и Granta в новых комплектациях появятся в продаже, не сообщается.

Также стало известно, что производство нового внедорожного универсала Lada Vesta Cross стартует 25 сентября 2016 года — ровно через год после начала выпуска седана. Об этом рассказал президент АвтоВАЗа Бу Андерсон. Выпуск Lada Vesta Cross будет осуществляться параллельно с производством обычной Lada Vesta на заводе

СПРОСИТЕ У АДВОКАТА

По вопросам консультирует
адвокат Адвокатской палаты города Москвы
Щегольков Виталий Алексеевич.
Тел. 8-963-964-71-48, e-mail: advokat0900@mail.ru.
Персональный сайт адвоката
Щеголькова Виталия Алексеевича:
www.advokat-in-moscow.ru

№ 177, 30 СЕНТЯБРЯ 2015 г.

7

ПРИСЫЛАЙТЕ СВОИ ВОПРОСЫ
по адресу редакции: 355037,
г. Ставрополь, ул. Доваторцев,
28/30, или по электронной почте:
avtoklub_vs@bk.ru.

- Ночью мне разбили заднее стекло автомобиля. Машина застрахована в рамках ОСАГО. Можно ли получить хоть какую-то компенсацию от страховой?

- Нет, нельзя. Уважаемый читатель, исходя из вашего вопроса, неизвестные лица ночью причинили вам ущерб, повредив ваш автомобиль. Вы указываете, что ваш автомобиль был застрахован по ОСАГО. Однако постановка вашего вопроса не правильна, поскольку по Закону ОСАГО страхуется не ваш автомобиль, как имущество, а ваша гражданская ответственность при использовании вашего автомобиля по обязательствам, которые вы должны исполнить в рамках своей гражданской ответственности за причиненный именно вами вред.

Согласно п. п. 1-3 ст. 4 Федерального закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» (ОСАГО) от 25.04.2002 № 40-ФЗ, владельцы транспортных средств обязаны наставления на условиях и в порядке, которые установлены настоящим Федеральным законом, и в соответствии с ним, страховать риски своей гражданской ответственности, которая может наступить вследствие причинения вреда жизни, здоровью или имуществу других лиц при использовании транспортных средств. Обязанность по страхованию гражданской ответственности распространяется на владельцев всех используемых на территории Российской Федерации транспортных средств, за исключением случаев, предусмотренных пунктами 3 и 4 настоящей статьи. При возникновении права владения транспортным средством (приобретении его в собственность, получении в хозяйственное ведение или оперативное управление и тому подобном) владелец транспортного средства обязан застраховать свою гражданскую ответственность до регистрации транспортного средства, но не позднее чем через десять дней после возникновения права владения им.

В силу ст. 6 названного Закона ОСАГО, объектом обязательного страхования являются имущественные интересы, связанные с риском гражданской ответственности владельца транспортного средства по обязательствам, возникающим вследствие причинения вреда жизни, здоровью или имуществу потерпевших при использовании транспортного средства на территории Российской Федерации. К страховому риску по обязательному страхованию относится наступление гражданской ответственности по обязательствам, указанным в пункте 1 настоящей статьи, за исключением случаев возникновения ответственности вследствие: а) причинения вреда при использовании иного транспортного средства, чем то, которое указано в договоре обязательного страхования; б) причинения морального вреда или возникновения обязанности по возмещению упущененной выгоды; в) причинения вреда при использовании транспортных средств в ходе соревнований, испытаний или учебной езды в специально отведенных для этого местах; г) загрязнения окружающей среды; д) причинения вреда воздействием перевозимого груза, если риск такой ответственности подлежит обязательному страхованию в соответствии с законом о соответствующем виде обязательного страхования; е) причинения вреда жизни или здоровью работников при исполнении ими трудовых обязанностей, если этот вред подлежит возмещению в соответствии с законом о соответствующем виде обязательного страхования или обязательного социального страхования; ж) обязанности по возмещению работодателю убытков, вызванных причинением вреда.

При наступлении гражданской ответственности владельцев транспортных средств в указанных в настоящем пункте случаях причиненный вред подлежит возмещению ими в соответствии с законодательством Российской Федерации об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров.

Поскольку, уважаемый читатель, вы никому вреда не причиняли при использовании вашего автомобиля, то описанный вами случай не может быть признан страховыми и вам не положена выплата страхового возмещения по ОСАГО.

Хотелось бы вам порекомендовать, на указанный вами случай для компенсации ущерба необходимо страховать ваш автомобиль по КАСКО. По КАСКО объектом страхования являются ваши имущественные интересы, не связанные с вашей гражданской ответственностью в случае, причинённом вам убытке при повреждении вашего автомобиля. Но если же ваш автомобиль всё-таки был застрахован по КАСКО, вам обязаны выплатить страховое возмещение в силу п. 1 ст. 929 Гражданского кодекса РФ, согласно которому, по договору имущественного страхования, одна сторона (страховщик) обязуется за обусловленную договором плату (страховую премию) при наступлении предусмотренного в договоре события (страхового случая) возместить другой стороне (страхователю) или иному лицу, в пользу которого заключен договор (выгодоприобретатель), причиненные вследствие этого события убытки в застрахованном имуществе либо убытки в связи с иными имущественными интересами страхователя (выплатить страховое возмещение) в пределах определенной договором суммы (страховой суммы).

А также вы вправе обратиться в правоохранительные органы с заявлением о причинении вашему автомобилю ущерба с целью последующего обращения в общем порядке с иском в суд к примириителю. В силу п. 1 ст. 1064 ГК РФ вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред. Законом обязанность возмещения вреда может быть возложена на лицо, не являющееся причинителем вреда. Законом или договором может быть установлена обязанность причинителя вреда выплатить потерпевшим компенсацию сверх возмещения вреда. Законом может быть установлена обязанность лица, не являющегося причинителем вреда, выплатить потерпевшим компенсацию сверх возмещения вреда.

Желаю вам, уважаемый читатель, удачного для вас разрешения вопроса по выплате вам компенсации за причинённый вред.

«ИжАвто» в Ижевске. Ранее АвтоВАЗ представил концепт внедорожной Lada Vesta Cross на выставке внедорожников и вездеходов Moscow Off-Road Show. Автомобиль получил увеличенный дорожный просвет, черную пластиковую защиту кузова, 18-дюймовые колесные диски, оранжевую эмаль и улучшенную отделку салона. О том, какие двигатели будут устанавливаться на Lada Vesta Cross, не сообщается, хотя, вероятнее всего, линейка моторов будет унифицирована с обычной «Вестой».

САМЫЕ АВТОМОБИЛЬНЫЕ РЕГИОНЫ РОССИИ

Эксперты агентства «Автостат» рассортировали регионы страны по количеству зарегистрированных автомобилей. Согласно данным на 1 июля 2015 года, в российском автопарке насчитывался 41 млн легковых автомобилей.

При этом больше всего машин ожидали зарегистрированы в Москве (свыше 3,8 млн) и Московской области (более 2,5 млн), что составляет 16% всего парка легковых автомобилей страны. Также «регионы-автомилионники» (где числятся более 1 млн легковых автомобилей) — Санкт-Петербург (1,6 млн машин), Краснодарский край (1,6 млн), Ростовская (1,2 млн) и Свердловская области (1,2 млн), а также Татарстан (1,2 млн). Тюменская область (1,2 млн), Башкортостан (1,1 млн) и Приморский край (1,1 млн). Эксперты отмечают, что на ТОП-25 регионов страны приходится 67% автопарка. Наибольший же прирост автопарка (более 4%) за прошедшие 12 месяцев зарегистрирован в Пермском крае, Республике Татарстан и Челябинской области.

По информации AVTO@mail.ru

